

**Национальные интересы: приоритеты и безопасность,
2023, № 2**

Паршуков, Д. В. Система сельского расселения и ее влияние на процессы оказания социальных услуг в сельской местности (на материалах Красноярского края) / Д. В. Паршуков, Ю. И. Колоскова, З. Е. Шапорова // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 206-227 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836227>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В Красноярском крае наблюдается постепенное разрушение каркаса сельского расселения, формируются агломерации с поляризованным расселением, а на севере Красноярского края усиливается очаговый характер расселения.

Авторы:

Д. В. Паршуков, кандидат экономических наук, доцент кафедры организации экономики сельскохозяйственного производства, Красноярский государственный аграрный университет (Красноярский ГАУ);

Ю. И. Колоскова, кандидат экономических наук, доцент кафедры менеджмента в АПК, Красноярский государственный аграрный университет (Красноярский ГАУ);

З. Е. Шапорова, кандидат экономических наук, доцент кафедры менеджмента в АПК, директор Института экономики и управления АПК, Красноярский государственный аграрный университет (Красноярский ГАУ).

Семяшкин, Е. Г. Конкурентоспособность экспорта российского агропромышленного комплекса. Фокус на дружественные страны / Е. Г. Семяшкин, А. М. Карминский // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 228–246 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836228>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Определено, что в наибольшей степени от поставок сельскохозяйственной продукции из России зависят Казахстан и Турция. Составлен прогноз по производству пшеницы до 2030 г. Комплексный анализ показал, что наиболее конкурентоспособными являются подотрасли, связанные с производством сахара, а также зерновой и масложировой продукции.

Авторы:

Е. Г. Семяшкин, ведущий аналитик Банка России, Москва, Российская Федерация;

ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

А. М. Карминский, профессор, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ).

Воскресенский, В. Ю. Экономика санкций как современное направление неонституционализма / В. Ю. Воскресенский, О. Н. Кутайцева // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 247-259 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836229>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Установлено, что снятию санкций будет способствовать разграничение сфер влияния соперничающих группировок; произойдет переоценка ценностей в отраслевой структуре хозяйства.

Авторы:

В. Ю. Воскресенский, кандидат экономических наук, доцент, Институт экономики и управления в промышленности (ИЭУП), Москва, Российская Федерация;

А. Е. Кутайцева, кандидат технических наук, заместитель начальника учебно-методического отдела, Институт экономики и управления в промышленности (ИЭУП), Москва, Российская Федерация.

Паникарова, С. В. Перспективы развития российского рынка телемедицины в условиях экономических санкций / С. В. Паникарова, А. А. Золотов // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 260-284 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836230>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Для развития инструментов и сервисов телемедицины в России необходимо совершенствовать методологическую и нормативно-правовую базу, ускорить процессы импортозамещения в медицинской промышленности.

Авторы:

С. В. Паникарова, доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры региональной экономики, инновационного предпринимательства и безопасности, Институт экономики и управления, Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина;

А. А. Золотов, магистрант, кафедра региональной экономики, инновационного предпринимательства и безопасности, Институт экономики и управления, Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина.

Жильцова, Ю. В. Специальные знания эксперта-экономиста в сфере бюджетной безопасности России / Ю. В. Жильцова // Национальные

ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 285-300 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836231>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье представлена систематизация особенностей бюджетного учета, выделены характерные признаки противоправных деяний в бюджетной сфере.

Автор: Ю. В. Жильцова, кандидат экономических наук, доцент кафедры судебной экспертизы, Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского (ННГУ).

Торопова, Ю. М. Влияние субъективного фактора на объективную оценку / Ю. М. Торопова // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 301-316 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836232>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье предложена формула для оценки полезности мероприятий в сфере государственного управления.

Автор: Ю. М. Торопова, научный сотрудник, 46 Центральный научно-исследовательский институт Министерства обороны Российской Федерации (46 ЦНИИ Минобороны России).

Смирнов, В. В. Анализ условий развития текущего российского рынка / В. В. Смирнов // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 317-335 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836233>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье фиксируется превышение темпов прироста денежных доходов в среднем на душу населения над темпами прироста реальных денежных доходов. Снижение доли доходов федерального бюджета в консолидированном бюджете и рост соответствующей доли расходов вызывают необходимость увеличения федеральных налогов.

Автор: В. В. Смирнов, кандидат экономических наук, доцент кафедры отраслевой экономики, Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова (ЧувГУ).

Горбунов, В. С. К вопросу о внедрении системы инноваций на территории восточных регионов России / В. С. Горбунов // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 336-358 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836234>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Выполнен компонентный анализ наличия общеэкономической инфраструктуры, на основе которого составлен рейтинг регионов, входящих в состав Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Наиболее

ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

развитым в экономическом отношении признан Красноярский край; наиболее депрессивным регионом является Республика Алтай.

Автор: В. С. Горбунов, кандидат географических наук, доцент кафедры экономической теории и менеджмента, Государственный университет по землеустройству (ГУЗ).

Швец, Н. Н. Российско-норвежское энергетическое сотрудничество при реализации нефтегазовых проектов на современном этапе / Н. Н. Швец, Н. А. Флегонтов // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 359-379 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836235>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Сотрудничество России и Норвегии в сфере добычи природных ресурсов в 2000-2021 гг. носило позитивный характер, что объясняется значением нефтегазовой промышленности для экономики двух стран, большими перспективами разработки арктических месторождений. Реализация совместных проектов в Арктике позволила России получить необходимые инвестиции и технологии, а Норвегии – выйти на внешние рынки, диверсифицировать активы в условиях сокращения собственных извлекаемых запасов нефти и газа.

Авторы:

Н. Н. Швец, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой мировой электроэнергетики, Международный институт энергетической политики и дипломатии, Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации (МГИМО МИД России);

Н. А. Флегонтов, магистрант кафедры глобальной энергетической политики и энергетической безопасности, Международный институт энергетической политики и дипломатии, Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации (МГИМО МИД России).

Ремизова, Т. С. Развитие зарядной инфраструктуры в России: стимулы и перспективы применения технологии Vehicle-to-Grid / Т. С. Ремизова, Д. Б. Кошелев // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2023. - № 2. С. 380-400 — URL : <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83836235>. — Текст электронный — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Установлено, что в России в настоящее время экономически наиболее выгоден тариф, разработанный с учетом зарядки электромобиля в часы минимального потребления электроэнергии.

Авторы:

ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Т. С. Ремизова, кандидат экономических наук, ведущий научный сотрудник Центра отраслевой экономики, Научно-исследовательский финансовый институт (НИФИ);

Д. Б. Кошелев, руководитель проекта, проектный офис АО «Атомэнергопромсбыт», Москва, Российская Федерация.